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ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 
ПІДПРИЄМСТВА 

Нестабільність бізнес-середовища зумовлює необхідність 
вирішення проблем гнучкої адаптації підприємств до зовнішніх змін у 
процесі досягнення цілей їх розвитку. Відповідно до цих змін та умов 
функціонування підприємств змінюються методи прийняття 
управлінських рішень та нагальною стає потреба щодо застосування 
стратегічного управління. У зв’язку з цим особливої актуальності набуває 
пошук альтернативних рішень в системі стратегічного управління 
підприємствами, зростає роль і значення процесу розробки та реалізації 
стратегії підприємств. [1, c.98] 

Процес формування і реалізації стратегій підприємств є предметом 
наукових пошуків багатьох зарубіжних і вітчизняних вчених економістів: 
З. Шершньової, І. Ансоффа, М. Мескона, О. Віханського, С. Попова, Г. 
Мінцберга, А. Чандлера та ін. Однак аналіз літератури показує, що чіткої, 
конкретної послідовності дій щодо формування та реалізації стратегії 
немає [3, c.22] .В той же час, практика бізнесу свідчить, що успішну 
стратегію не можна скопіювати і єдиної стратегії для всіх підприємств 
також не існує. Управління вимагає від менеджерів стратегічного 
мислення й уміння розробляти і реалізовувати стратегію. Тому питання 
формування і реалізації стратегій підприємств потребує подальшого 
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дослідження. 
Різні підходи до побудови системи стратегічного управління 

потребують чіткого уявлення про переваги цього явища в діяльності 
окремих підприємств. Американський фахівець I.Ансофф, наприклад, 
розглядає такі варіанти побудови стратегічного управління: “управління 
за допомогою вибору стратегічних позицій”, “управління ранжируванням 
стратегічних задач”, “управління на основі врахування “слабких 
сигналів”, “управління в умовах стратегічних несподіванок”[1, с.136]. 

В загальному вигляді ці переваги можна сформулювати через мету 
стратегічного управління. 

Мета стратегічного управління — це визначення місії, цілей та 
стратегій, розробка i забезпечення виконання системи планів як 
інструментів реалізації стратегічних орієнтирів з удосконалення 
підприємства та його окремих підсистем, що є основою для 
забезпечення його конкурентоспроможного існування в довгостроковій 
перспективі [3, c.326]. 

Формування стратегії підприємства є процесом, який проходить, на 
думку автора, певні етапи (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Алгоритм розробки та реалізації стратегії підприємства  
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Запропонований алгоритм поєднує в собі як основні функції щодо 
розробки і реалізації стратегії підприємства, так і найважливіші дії для їх 
практичного втілення. 

Забезпечення стратегічного розвитку підприємства неможливо без 
досягнення збалансованості та спрямованості роботи всіх його 
підрозділів на досягнення єдиної мети. Вирішенню цього завдання 
сприяє розробка загальної стратегії підприємства, яка дає можливість 
визначити та погоджувати стратегії діяльності його підрозділів, 
орієнтуючи їх на досягнення загальних цілей підприємства [ 3, c.165]. 

Формування стратегій розглядається як один із суттєвих 
компонентів стратегічного управління. За допомогою стратегічного 
управління підприємство має змогу досягти ринкових переваг і розкрити 
перспективні напрями своєї діяльності, можливість краще вивчити власні 
потенційні можливості й обмеження. Воно не лише впливає на умови 
діяльності підприємства, але й створює їх. Стратегія необхідна будь-
якому підприємству, що претендує на успіх. Ефективно сформована 
стратегія відповідно до умов певної галузі, цілей, потенційних та 
ресурсних можливостей, переваг підприємства, що включає 
довгострокові програми дій за функціональними напрямками діяльності 
та спрямована на дієву реалізацію, забезпечить підприємству виживання 
і безупинний розвиток. А тому, формування нового типу мислення у 
керівників, повинно орієнтуватися на створення середовища для 
успішної перспективної діяльності шляхом нових підходів до формування 
і реалізації стратегії підприємства що лежить в основі стратегічного 
управління. 
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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ РОЗВИТКУ МІСТА 
Основним компонентом стратегічного управління муніципальними 

утвореннями є стратегічне планування. 
Під стратегічним плануванням слід розуміти комплексну, 

аналітично обґрунтовану систему процедур з формування стратегічних 
цілей та стратегій і засобів їх реалізації, деталізованих у стратегічних 
планах чи програмах, виконання й адаптивне коригування яких 
обумовлює довгострокове ефективне функціонування об’єкта 
планування у швидкозмінному ринковому середовищі. 

Основи стратегічного управління в Україні формуються, починаючи 
з 1999 року, відповідно до Указу Президента України «Про впровадження 
системи стратегічного планування і прогнозування» від 30.04.1999 р., що 
визначив поетапне впровадження системи стратегічного планування в 
державі, яка б охоплювала макро-, мезо- та мікрорівень. 

Стратегічне планування на муніципальному рівні на відміну від 
традиційного — це планування, яке орієнтується на активні дії, є 
довготерміновим, стосується сукупності проблем і активізує увагу на 
оптимальному задоволенні потреб місцевого співтовариства, сприяючи 
досягненню громадської злагоди. Варто зазначити, що у світовій практиці 
стратегічне планування розвитку муніципального утворення з’явилося 
порівняно недавно: в США на початку 70-х років, в країнах Західної 
Європи — в середині 80-х років ХХ століття.     

Стратегічне планування підвищує конкурентоздатність 
муніципального утворення. Наявність розробленого стратегічного плану 
є чинником залучення інвесторів.   

Стратегічне планування розвитку муніципального утворення слід 
розглядати в трьох взаємодоповнюючих аспектах: 
 як процес. Стратегічне планування — це процес обміну 

інформацією, примирення протилежних точок зору та узгодження 
позицій, формування в учасників планування зацікавленості в реалізації 
напрацьованої стратегії; 
 як діяльність. Діяльність з планування вимагає спеціальної 

професійної підготовки. Проте, уявлення спеціалістів-плановиків часто 


